



请关注河北日报微博、微信、客户端

新华社北京9月6日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会将于9月8日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国

家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

大会还将对全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体、全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行表彰。

中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

# 《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》出版发行

《论述摘编》分6个专题,共计404段论述,摘自习近平2012年11月15日至2020年7月17日期间的讲话、报告、谈话、演讲、指示、批示等180多篇重要文献

新华社北京9月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的中共中央坚持底线

思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。习近平围绕防范风险挑战、应对突发事件发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻。认真学习习近平关于防范风险挑战、应对突发事件的重要论述,对于我们切实做好防范化解风险挑战各项工作,战胜前进道

路上各种艰难险阻,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题,共计404段论述,摘自习近平2012年11月15日至2020年7月17日期间的讲话、报告、谈话、演讲、指示、批示等180多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

□新华社记者

这是第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件。

面对前所未见、突如其来的新冠肺炎疫情,中国率先报告、率先出征,以对人类负责的态度,打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

千万人口大市、九省通衢之地关闭离汉通道;4万余名医务人员白衣执甲,星夜驰援;14亿中国人信心坚定,众志成城……这是人类历史上最勇敢的防控措施,也是前所未有的主动牺牲。

跨越冬与春,经历死与生。在这场波澜壮阔的抗疫斗争中,习近平总书记亲自指挥,亲自部署,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,明确“坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控阻击战”的总目标,因时因势调整防控策略。

始终把人民生命安全和身体健康放在第一位——在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国以坚决果敢的勇气和决心,采取前所未有的科学精准的防控策略和措施,经过艰苦卓绝努力,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用三个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

中国人民挺过来了!秉持人类命运共同体理念,各国人民同舟共济,共克时艰,就一定能够战胜困难和挑战,建设更加美好的世界。

(一)

2019年12月31日,武汉。这一天中午,武汉市卫健委公开通报了一种不明原因的肺炎情况。

通报指出:“目前已发现27例病例,其中7例病情严重”,并对病例临床表现进行了描述。

不同寻常的迹象,首先在两家三级医院——湖北省中西医结合医院和武汉市中心医院被发现。

12月的武汉,阴冷潮湿。26日开始,湖北省中西医结合医院呼吸与重症医学科主任张继先陆续接诊多例奇怪的肺炎病人:先是肺部CT表现一样的一家三口,然后是一个华南海鲜市场的商户。

“一家三口来看病,又同时得一样的病,除非是传染病。”曾参与非典救治的张继先警觉起来。

12月27日,张继先把这4个可疑病例向医院做了汇报,医院上报给武汉市江汉区疾控中心。

这一天傍晚,武汉市金银潭医院院长张定宇和副院长黄朝林在办公室里接到来自华中科技大学同济医院的电话。对方希望转诊一位不明原因肺炎病人,并提示说,这可能是一种新的病毒感染。

金银潭医院——武汉唯一一家传染病专科医院。这个电话提醒,让张定宇脑子里的那根弦一下子绷紧了。

12月29日,湖北省中西医结合医院再次上报7例聚集性不明原因肺炎病例。

湖北省、武汉市卫健委疾控处接到报告后,指示武汉市疾控中心、金银潭医院和江汉区疾控中心,到该院进行流行病学调查。

由于病人已排查过各种常见病毒,12月30日一早,张定宇带领团队采集该院最早收治的7名病人的支气管肺泡灌洗液,并送往中科院武汉病毒所进行检测。

就像一块块破碎的“拼图”渐渐聚合:不同于此前有些咽拭子检测呈阴性的结果,肺泡灌洗液的SARS核酸检测全部呈阳性。

当日,武汉市卫健委向辖区医疗机构发布《关于做好不明原因肺炎救治工作的紧急通知》,要求各单位立即清查统计近一周接诊过的类似病例,并于下午4点前报送。

国家卫生健康委员会、中国疾控中心了解核实情况后,连夜组织调度。

(下转第五版)

## 我省12个项目集中签约 涉及物流、电子、体育用品、电商等多个领域

聚焦2020年服贸会

河北日报讯(记者 贾克云) 9月6日,在服贸会京津冀协同发展展区,省商务厅组织开展河北服贸会企业集中签约仪式,12个项目现场签约,河北参加服贸会取得重要成果。

这12个项目,包含中国—东盟多式联运国际班列、唐山市全球数字贸易产业园、秦皇岛市糖业电商产业园以及一些合作协议项目。既有产业投资项目,也有技术合作项目,既有传统产业项目,也有战略性新兴产业项目,涉及物流、电子、体育用品、电商、文创等多个领域。

这些签约项目,京津冀合作项目占到一半以上。其中,河北蓝梦生物医药科技有限公司与首都蓝梦(北京)生物科技有限公司合作的北京首家实验动物公共服务平台托管运营项目、河北博岳通信科技股份有限公司与北京泡泡玛特文化创意有限公司签订的泡泡玛特业务外包合作协议、河北博岳通信科技股份有限公司与李宁(中国)体育用品有限公司签订的项目服务框架协议,将充分利用北京技术人才资源优势,进一步推动我省文化创意、体育用品等相关产业转型发展。

(下转第六版)

# 同舟共济战“疫”记

中国抗击新冠肺炎疫情全纪实

## 统帅的号令 胜利的方向

### ——人民军队坚决落实习主席重要指示执行新冠肺炎疫情防控任务纪实

见第三版

## “擂台赛”激励比学赶超勇争先

### ——脱贫攻坚的河北实践①

决战决胜脱贫攻坚

□河北日报记者 郝东伟

脱贫攻坚干得怎么样,“擂台赛”上比比看。

2018年,我省在全国首创市县党委、政府履行脱贫攻坚主体责任“擂台赛”制度,极大地激发了各地创先争优、比学赶超的积极性,对推进问题整改、推动工作落实、打赢脱贫攻坚战发挥了重要作用。

先进的晒成绩,落后的找差距,“擂台赛”向脱贫攻坚的顽瘴痼疾开刀

5月11日,2020年全省第一期县(市、区)委书记脱贫攻坚“擂台赛”举行。在“擂台赛”上,内丘、武邑、鸡泽县

作了典型发言,尚义、望都、盐山县作了表态发言。全省3万余名党员干部同步收听收看了“擂台赛”。

先进晒成绩、后进找差距,“擂台赛”上“真比真晒”,相互之间红了脸,出了汗,找到了不足,看到了努力的方向。

“比信心、比干劲、比实效,查找不足,砥砺前行。”比学赶超勇争先的一幕,让承德县县委书记齐建文想起自己当初上“擂台赛”的情形。

时间回到2018年10月29日。

在当年第三期全省县(市、区)委书记脱贫攻坚“擂台赛”上,齐建文代表承德县作了表态发言,找出差距不足,表明攻坚决心,明确下一步努力方向。从那以后,承德县变压力为动力,化决心为行动,组建13个整改专班,把问题整改贯穿脱贫攻坚全过程,打造“干什么、谁来干、怎么干、如何干好”四个环环相

扣的工作链条。对照贫困退出标准,补强基础设施;对照社保兜底政策,补强保障措施;对照精准扶贫要求,补强监控机制。不到一年时间,承德县打了一场漂亮的脱贫攻坚翻身仗。

2019年6月23日,在当年第一期全省县(市、区)委书记脱贫攻坚“擂台赛”上,齐建文再次“登擂”。与上次不同的是,这次发言是介绍先进经验,他挺直了腰板,底气十足。承德县因整改到位、成效突出,达到脱贫出列条件,当年5月,省政府正式批准承德县退出贫困县序列,承德县从脱贫攻坚“落后县”变成了“先进县”。

擂台之上,讲经验、显优劣、分高下、知不足。这样晒成绩、找差距的脱贫攻坚“擂台赛”,我省始自2018年。创办的初衷,就是要向脱贫攻坚的顽瘴痼疾开刀。

“脱贫攻坚上热中温下冷、工作氛围不浓厚”——根据国家考核反馈的问题,2018年5月,省委、省政府印发《国家考核反馈意见问题整改工作方案》,明确提出建立落实市县党委、政府履行脱贫攻坚主体责任“擂台赛”制度。每期“擂台赛”确定3到4个工作好的县(市、区)作典型发言,确定3到4个工作差的县(市、区)作表态发言,让好的有动力,让差的有压力。

截至目前,省级举办县(市、区)委书记脱贫攻坚“擂台赛”7期。省委书记、省人大常委会主任王东峰高度重视,先后4次参会,亲自推动、亲自督导。省委副书记、省长许勤4次主持会议,狠抓工作落实见效。

今年是全面建成小康社会的收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。依托“擂台赛”制度,(下转第六版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——凝心聚力奔小康

## 高碑店:协同竞进再塑“新城”

□河北日报记者 寇国莹 通讯员 鹿伯锋 白月

北临首都,南接雄安,地处京津冀保三角腹地,区位优势得天独厚,动力澎湃,蓬勃发展的昔日燕南赵北新城,今朝协同竞进开新局。

近年来,高碑店以服务非首都功能疏解为目标,建设宜居宜业城市,发展高端装备制造、节能建筑产业,建设现代商贸物流基地集群,推动产业“长高”“变壮”,城市变绿变美——

河北新发地农副产品物流园、国际绿色建筑产业基地、京津冀城市生活智慧港……一个个非首都功能产业承接园区顺势而起;先后获全国双拥模范城、全国先进文化县、省级文明城市、省级园林城市、省“十佳”洁净城市,荣获省人居环境进步奖;2019年,在全省县城经济高质量发展考核测评结果中排名第12位,在保定市排名第1位。

做强疏解承接平台,建设现代商贸物流重要基地

夜幕褪去,晨曦初露。高碑店市



发展日新月异,京南新城正在崛起。图为京港澳高速在高碑店穿城而过。

河北日报通讯员 罗大庆摄

区北部的河北新发地农副产品物流园内,满载瓜果蔬菜的大货车频繁进出,商户们忙着分拣、包装、出货。

“这里不仅交通便利,配有充足

的库房和车位,还有非常到位的市场运维。”几个月前,商户刘宝峰从北京迁到这里,每天为京津冀各大商超供应的进口水果超过7000多箱,日营业额

额比之前增至6倍多,成为河北新发地“水果大王”。

在刘宝峰看来,正是高碑店的地利优势,(下转第三版)

今日导读

9至12月

我省开展大气污染防治集中攻坚行动

>>>见第二版

对标国际残奥委会新标志

北京2022年冬残奥会会徽修改

>>>见第四版